



ALAPÍTVÁ 1927-BEN

# DEVECSERI ÚJSÁG

2023 március | A TELEPÜLÉS KÖZÉLETI LAPJA | XXX. (XLV.) évfolyam 2. szám

## ORSZÁGOS DEVECSERI SIKER

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének Sajtónapi díjátadó ünnepségén, 2023. március 14-én adták át az idei Földes Anna interjú-díjat is, melynek idei nyertese: MÁTRAINÉ MESTER KATALIN, lapunk szerkesztője. A díjat ifjabb Fekete Istvánnal készített interjú kötetével nyerte el.

*A laudációt a 4. oldalon olvashatják, a díjazottal készült interjút pedig a következő lapszámokban.*

FZs



M. Mester Katalin kitüntetése

## TISZTELET A HŐSÖKNEK

Faragott emlékművet avattak Devecserben az 1848-as szabadságharc 175. évfordulóján. Az avató ünnepségen jelen volt Muzsi Norbert fafaragó, Kiss Gergely, a Bakonyerdő Zrt. Devecseri igazgatója is. Közreműködött a Devecseri Ifjúsági Fúvószenekar, és Füstös Zsuzsanna. Az emlékmű leleplezése után Nagy Nándor Richárd plébános áldotta meg az alkotást. A koszorúzást követően a Gárdonyi Géza Általános Iskola és AMI diákjai az emlékmű talapzatához nemzeti színű zászlókat tűztek.

*(Folytatás a 5. oldalon)*

ZD



1848-as emlékmű

**Költészet  
Napja**

**2023.**

**Rendhagyó irodalomóra**  
a Devecseri Kastélykönyvtár és Művelődési  
Központ lovagtermében

**2023. április 12.  
17 óra**

Házigazda:  
**Sikos Lászlóné**

közreműködik:  
**a közönség**

**Szófelhő-verseny  
eredményhirdetése**  
**A rendezvény ingyenes!**  
A rendezvényen kép-, és hangfelvétel készülhet.  
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.

**KKMK  
Devecser**  
Értékben az élmény

## MEGNÖVEKEDETT CIVIL TÁMOGATÁSOK 2022-BEN

Devecser Város Önkormányzata hasonlóan az elmúlt évekhez támogatta településünk civil szervezeteit. A környékünkön nem egy település döntött úgy 2022-ben, hogy nem támogatja a helyi egyesületeket.

Az eredetileg tervezett 2,5 millió forintos keretösszeget hamar kinötte a civil társadalom, összesen 8 alkalommal tárgyalta a képviselő-testület a támogatások mértékét. Az önként vállalt feladatok ellátására 2022-ben városunk az év végéig 7,5

millió forintot különített el a költségvetés terhére. Az ezt megelőző évben 3 043 300 Ft támogatást kaptak a civilek.

A legtöbb támogatást a Devecseri Sportegyesület kapta több részletben, összesen 3,55 millió forintot. Ebből 50 ezer az öregfiúk szakosztálynak jutott. Hogy mennyire hálálta meg városunknak a megnövekedett támogatást a sportkör? Akik rendszeresen látogatják labdarúgóink mérkőzéseit, azok láthatják,

hogy az utóbbi évek legjobb felnőtt férfi csapatának szurkolhatunk a lelátón.

Devecseri Fúvósok Egyesület 1,1 millió forintot kapott, aki hasonlóan a tavalyi évhez, a támogatás legnagyobb részét a táboroztatásra fordította. A Devecseri Önkéntes Tűzoltó Egyesület 1 millió forintot kapott 2022-ben, akiknek az idei évben egyre több alkalommal kellett segítséget nyújtani a bajba jutott családoknak.

Civil szervezet	Támogatási összeg 2021-ben	Támogatási összeg 2022-ben
Devecseri Sportegyesület	1 250 000 Ft	3 550 000 Ft
Devecseri Fúvósok Egyesület	693 300 Ft	1 100 000 Ft
Devecseri Önkéntes Tűzoltó Egyesület	200 000 Ft	1 000 000 Ft
Devecseri Város Audió-Videó 2000 Kulturális Egyesület	600 000 Ft	500 000 Ft
Értéktár Bizottság	-	500 000 Ft
Devecser Városi Polgárőr Egyesület	300 000 Ft	300 000 Ft
Devecser és Térsége Íjász és Hagyományörző Egyesület	-	200 000 Ft
„Meggyeserdő” Honvéd Nyugdíjas Klub	-	100 000 Ft

A tavalyi évben első alkalommal kapott támogatást az Értéktár Bizottság, köszönhetően annak, hogy az önkormányzat május 24-i ülésén jóváhagyta tagjainak névsorát, majd a következő ülésén a szervezet működési szabályzatát is.

Civil szervezeteink közül többet is érintett a nyár közepén bekövetkező energiaválság, ami nemcsak az áram és a gázzámlában, hanem az üzemanyagköltségek megnövekedésében is jelentkezett. Hasonlóan a vállalkozásokhoz, önkormányzati és állami

intézményekhez az egyesületek sem tudtak hatósági áron termékeket vásárolni, sem hatósági áron tankolni a nyár végétől.

MI

## TÁMOGATJÁK A CIVILEKET

Városunk önkormányzata több civil szervezetnek is támogatást nyújt az idei évben is. Eddig 3,7 millió forintot osztott szét a képviselő-testület.

Január 25-én döntöttek, hogy a Devecseri Sportegyesület részére 500 000 forintot utalnak át, azzal a kikötéssel, hogy a további támogatásokat csak egy belső ellenőrzés lefolytatása után adnak. Ugyancsak ekkor döntöttek a képviselők a Devecseri Önkéntes Tűzoltó Egyesület támo-

gatásáról. A lánglovagok egymillió forintos támogatásban részesültek két részletben történő kifizetéssel. A Városi Polgárőr Egyesület 400 000 forintos támogatást kapott.

A február 15-i testületi ülésen a képviselők 200 000 forintot szavaztak meg a Nők Devecserért szervezetnek, a Gárdonyi Kórusnak, a Meggyeserdő Honvéd Nyugdíjas Klubnak, a Devecser és Térsége Íjász és Hagyományörző Egyesületnek és

a Gárdonyi Emléktársaságnak. Utóbbi a májusban megrendezésre kerülő konferencia megszervezésére kapta a támogatását.

DVTV 2000 Kulturális Egyesület támogatási kérelme is meghallgatásra talált a testületben. Az idei évben a szervezet 800 000 forintot kap a várostól feladatainak ellátására.

MI

## SAJTÓKÖZLEMÉNY

### Az ügyfélfogadás szünetel a devecseri kormányablak NAV-ablakában



Nemzeti Adó-  
és Vámhivatal

A devecseri kormányablak NAV-ablaka (Devecser, Petőfi Sándor tér 1.) 2023. április 1-től határozatlan ideig zárva tart.

Ügyfeleink a zárvatartás ideje alatt az ajkai kirendeltséget (Ajka, Semmelweis utca 1.) kereshetik fel.

A kirendeltség nyitvatartási rendje a NAV honlapján ([www.nav.gov.hu](http://www.nav.gov.hu)) megtalálható.

Veszprém Megyei Adó-és Vámigazgatóság

## ÁLLÁSHIRDETÉS

**BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Gazdasági Ellátó Központ (BM OKF GEK) Kéményseprő-ipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi Szervezet kéményseprő szakmunkásokat és betanított munkásokat keres.**

### Ellátandó feladatok:

A kéményseprő-ipari tevékenységről szóló 2015. évi CCXI. törvény rendelkezései alapján kéményseprő ipari tevékenység ellátása a lakossági szektorban.

### Foglalkoztatás:

A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény alapján.

Amennyiben nem rendelkezik ilyen végzettséggel, ingyenes átképzési lehetőséget biztosítunk, a képzés ideje alatt a betanított kéményseprő számára járó illetményt garantáljuk.

Várjuk jelentkezését, abban az esetben is, ha rendelkezik kéményseprő végzettséggel.

### Foglalkoztatási jogviszony időtartama:

Határozatlan idejű

### Munkaidőrend:

Teljes munkaidő (4 havi munkaidőkeret)

### Illetmény:

Munkabéren felüli juttatások:

#### **betanított kéményseprő:**

bruttó 232.000 Ft

#### **szakmunkás kéményseprő:**

bruttó 340.000 Ft

**béren kívüli juttatások** (cafeteria évi bruttó 200 000.- Ft; szociális, jóléti és kulturális kedvezmények, támogatások)

#### **kéményseprő mester:**

bruttó 448.800 Ft lakáscélú munkáltatói támogatás

- ✓ kedvezményes üdültetés, rekreációs lehetőségek
- ✓ gyermektáboroztatás

### Jelentkezési feltételek:

- betöltött 18. életév
- büntetlen előélet
- erkölcsi bizonyítvány (3 hónapnál nem régebbi)
- egészségügyi alkalmassági vizsgálat
- minimum alapfokú iskolai végzettség

### **Kapcsolat:**

Telefon:

+3620/8200-462, +3620/8200-718

E-mail:

[kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu](mailto:kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu),

[gek.human@katved.gov.hu](mailto:gek.human@katved.gov.hu)



ÖNKÉNTESEN A TISZTA MAGYARORSZÁGÉRT!

**DEVECSER VÁROS ÖNKORMÁNYZATA**

idén ismét csatlakozott az akcióhoz:

Várjuk mindazok jelentkezését, akik részt szeretnének venni a Te Szedd! önkéntes szemétygyűjtési akcióban.

Előzetesen jelentkezni Önkormányzatunknál **88/512-641** telefonszámon vagy [hivatal@devecser.hu](mailto:hivatal@devecser.hu) e-mail címen.

Találkozási és regisztrációs pont:

**8:00 Devecser Város Önkormányzatánál (Devecser, Deák tér 1)**

Közös szemétszedési akciónk sikere és környezetünk védelme érdekében tett fáradozásukat előre is köszönjük!

Ferenczi Gábor sk.  
Devecser város polgármestere

## EMLÉKEZZÜNK A SZÉKELY SZABADSÁG NAPJÁRA!

**A Székely Nemzeti Tanács 2012. január 6-i határozatában március 10-ét a székely szabadság emléknapjává nyilvánította.**

Ez a nap a székelység összetartozásának napja. 1854-ben ezen a napon végezték ki a 2 évvel korábbi Habsburg-ellenes székely szervezkedés 3 vezetőjét: Török Jánost, Gálfi Mihályt és Horváth Károlyt. A kivégzés időpontja nem véletlen. Fenyegető üzenet volt, így jár, aki március 15-ét, a magyar szabadság napját felidézve újra fel akarja lobbantani a szabad-

ságharc lángját.

Ennek az eseménynek az előzménye az 1848-49-es szabadságharc, hiszen a forradalmat a túlerő leverte ugyan, de a kegyetlen megtorlás ellenére elfojtani nem tudta. A magyarság lelkében a forradalom emléke, Kossuth Lajos és az emigráció tovább élt és óriási népszerűségnek örvendett. Az erdélyi magyar közvélemény hónapokkal a forradalom bukása után is hitte és várta a felszabadulást, a függetlenség kivívását. Ez a remény segített abban, hogy az

elnyomást el tudják viselni.

Ezen eseményekre emlékezve a Devecseri Kastélykönyvár és Művelődési Központ 8. alkalommal hirdette meg a Wass Albert szavalóversenyt, melyet 2023. március 10-én a Székely szabadság napján tartottak meg a Kastélykönyvtár lovagtermében. Felhívásunkra 12 jelenléti és 16 online szavaló nevezett.

### A verseny végeredménye:

Óvodás kategória:

**Mayer Lili Gréta különdíj**

Alsó tagozatos kategória:

**Beck Konstantin különdíj**

Felső tagozatos kategória:

**I. helyezett: Cséri Luca**

**II. helyezett: Orsós Máté**

**III. helyezett:**

**Horváth Dorina Anna és Fatér Gábor**

Középiskolás kategória:

**Tischler Klaudia különdíj**

Felnőtt kategória:

**Kucziné Zombó Ibolya különdíj**

Ezúton is gratulálunk a díjazottaknak!



Wass Albert szavalóverseny néhány szavalója és a zsűri

ZD

## ORSZÁGOS DEVECSERI SIKER (a címdal folytatása)

Földes Anna fia Mihályi Péter laudációja:

„Az idei kitüntetett M. Mester Katalin nyugdíjas tanár, oktatásszervező, festő, hét nyomtatásban megjelent történelmi tárgyú kismonográfia szerzője. Vagyis semmiképpen sem mondható főállású sajtómunkásnak és nem is budapesti. A Veszprém megyei Devecseren él. MÚOSZ tag, tagja a Krúdy Gyula Irodalmi Társaságnak, választott ügyvezetője a Fekete István Irodalmi Társaságnak. A Veszprém megyei Naplóban 1989-től jelentek meg közéleti, egyháznéprajzi írásai. Másfél évtizeden át, megszűnéséig, majd az újjraalakulástól szer-

kesztőségi tagja a havonta megjelenő Devecseri Ujságnak.

Pályamunkája valójában egy „maratoni”, közel 100 nyomtatott oldal terjedelmű interjú ifjabb Fekete Istvánnal, az egykoron hihetetlenül népszerű Fekete István (1900 – 1970), Amerikában élő, matuzsálemi korú 90 éves fiával, aki saját életéből több évtizednyi időt szentelt apja munkásságának dokumentálására, népszerűsítésére. Azzal, hogy Mester Katalin őt mikrofon – vagyis telefon elé – ültette, irodalomtörténeti jelentőségű értéket mentett meg az utókornak. Noha Fekete sem életében, sem halála után nem került be az irodalmi kánonba, az megkerülhetetlen tény, hogy Fekete

Jókai Mór mellett minden idők legolvasottabb magyar írója. 2002 végéig magyar nyelven 8,7 millió példányban adták ki műveit. Külföldön 10 nyelven, 12 országban, 45 kiadásban jelentek meg könyvei. Ennek a titkokat rejtő életműnek ilyen formában történt feldolgozása valójában irodalomtörténeti feladat, s az eddigiek közül az idei döntés áll a legközelebb Földes Anna szellemiségéhez.”

Gratulálunk a díjhoz a szerkesztőség minden tagja, és minden devecseri nevében! További jó egészséget kívánunk az íráshoz, és mindenféle alkotáshoz!

FZs

## TISZTELET A HŐSÖKNEK *(a címolddal folytatása)*

A Petőfi és a márciusi ifjak nevével összeforrott magyar szabadságharc 175 év után is elevenen él a magyar emberek szívében.

Devecserben az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója alkalmából programsorozattal emlékeztek a március 15-i hősekre, melynek első napján a Devecseri Kastélykönyvtár és Művelődési Központ munkatársai a Gárdonyi Géza Általános Iskola alsó tagozatos diákjai számára tartottak kreatív foglalkozásokat a közelgő nemzeti ünnepre való hangolódás jegyében. Nemzeti színű zászlót készítettek, a bingóval közelebb kerültek a forradalomhoz kapcsolódó személyekhez, helyszínekhez, eseményekhez, többféle huszár kirakó és különbségkereső játék várta a gyerekeket. A programsorozat második napján az iskolai megemlékezés után Petőfi nonstop szavalásra hívták és várták a kicsiket és nagyokat. Az általános iskolás diákokon kívül az Őszi Fény Nyugdíjas Klub, a kulturális intézmény munkatársai és még néhányan „versre fakadtak”. Este pedig a Helység kalapácsa című színdarabra várták az



*Petőfi Nonstop verselés*

érdeklődőket, melyet a Gergely Róbert által vezetett Gergely Theater színészei adtak elő.

ter osztotta meg ünnepi gondolatait. Az ünnepi beszédet követően a Gárdonyi Géza általános iskola 4.a és 8.a



*A Gárdonyi Géza Általános Iskola műsora*

Március 15-én a Devecseri Kastélykönyvtár és Művelődési Központban kezdődött a városi megemlékezés. A megjelenteket a Devecseri Ifjúsági Fúvószenekar dallamai fogadták. A Himnusz hangjait követően az általános iskolások adták elő nyitótáncukat, majd Ferenczi Gábor polgármes-

osztályának „Szívem része vagy drága hazám!” című megemlékező műsorát tekinthette meg a közönség, melyet Nyárs Hajnalka állított színpadra. A mély gondolatokat előhívó, a könnyűzenei dallamokat felvonultató előadás az egykori fiatalság előremozdító tenni akarását, a nők felelősségteljes hozzáállását, és a felnövekvő generáció küldetését hitelesen mutatta be. Az előadás színvonalát emelte a mezőségi népviseletben színpadra lépő 8. osztályos lányok megjelenése és valamennyi szereplő vérpezsdítő előadásmódja. Az ünnepi műsort követően az ünneplők átvonultak a Szabadság térre, ahol felavatták és megkoszorúzták az 1848-as emlékművet, mely hiánypótló alkotás Devecserben. A Kossuth címer és a kopjafák Muzsi Norbert faragó alkotása.

Március 15-ét joggal tartjuk az egyik legnagyobb nemzeti ünnepünknek, mely nap minden korban a magyar szabadság szimbóluma maradt.



*Emléktábla leleplezése*

## „MAGYAR ZÁSZLÓ SZÍNEIBEN EGYBEOLVAD A DICSŐ MŰLT, BŰS JELEN ÉS BŰSZKE HOLNAP” (Szathmáry István)

A magyar nemzet összetartozását, a magyar nemzeti függetlenséget kifejező piros-fehér-zöld zászló, valamint az alaptörvényben meghatározott címer a nemzeti kulturális örökség része. Az Országgyűlés 2014. december 16-i ülésén elfogadott határozatával március 16-át a magyar zászló és címer napjává avatta. Ezt a napot 2015-ben ünnepeltük először.

1848. március 16-án fogadták el az 1848-as XXI. törvénycikket, amely nyilvános ünnepek alkalmával az összes közintézmény és magyar hajó esetében kötelezővé tette a nemzeti lobogó és az ország címerének használatát. Tiszteletük az intézmények, a szervezetek és a magyar nemzet polgárainak közös felelőssége.

Magyarország zászlaja három egyenlő szélességű piros, fehér és zöld színű vízszintes sávból áll, amelyben a piros szín az erő, a fehér szín a hűség, a zöld szín a remény jelképe.

Magyarország címere hegyes talpú, hasított pajzs. Első mezeje vörössel és ezüsttel hétszer vágott. Második vörös mezejében zöld hármasként aranykoronás, kiemelkedő középső részén ezüst kettős kereszt



látható. A pajzson a magyar Szent Korona nyugszik. A korábban használt vörös és fehér színhez a 15. században kapcsolódott a zöld, a nemzeti színeket együtt először 1608-ban, II. Mátyás király pozsonyi koronázásakor használták. Zászlón – nemzeti jelképként – a reformkorban jelent meg együtt a 3 szín. Az 1848. évi követelések egyike volt, hogy „a nemzeti színek régi jogukba visszaállítassanak”, amit a XXI. törvénycikk szentesített. A címer alapelemei mai formájukban a 16. századra rögzültek, a népszerű értelmezés szerint a kettős kereszt az apostoli királyságra utal, a hármasként a Tátrát, a Mátrát és a Fátrát, a hétszer vágott mező négy ezüst sávja a négy folyót a Dunát, a Tiszát, a Drávát és a Szávát jelképezi. Ez az úgynevezett kis-címer. A nagycímer pedig a valaha magyar birtokban volt területek címereit egyesíti.

Az 1849-ben keletkezett úgynevezett Kossuth-címeren nem szerepel a Szent Korona, alakja a szokásos egyenes oldalú pajzs helyett tetején és oldalán ívelt, sajátosan magyarnak tekintett pajzsforma. Az 1848-49-es szabadságharc leverése után azt a címet kellett használni, amelynek hátterét az osztrák sas alkotta, a koronás címet az 1867-es kiegyezés után helyezték vissza jogaiba.

1990. július 3-án az Országgyűlés módosította az alkotmányt, hogy a Magyar Köztársaság állami jelképe a koronás címer.

„Mi nyújthat több élvezetet, mi szellemi foglalkozás lehet kevesebb előttünk, mint fajunk történelmének tanulmányozása, mint azon tettekkel, tényekkel, törekvésekkel, érdemekkel és hibákkal való megismerkedés, melyek őseink életének tartamát képezték és nemzetünk sorsára mérvadó befolyást gyakoroltak!”

ZD

**Devecseri  
Képzőművész  
Alkotókör  
Kaleidoszkóp 4.**

Megnyitó:  
2023. április 13.  
(csütörtök) 17 óra  
Kastélykönyvtár Galéria

A kiállítás megtekinthető:  
2023. május 9-ig  
a Kastélykönyvtár  
nyitvatartási idejében.

A rendezvényen kép-, és hangfelvétel  
készülhet.  
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.

A kiállítást megnyitja:  
**Oszkai Réka**  
a Sümegi Kisfaludy Sándor  
Műv. Központ, Könyvtár és  
Emlékház igazgatója

A szakkör munkáját  
bemutatja:  
**Trombitás Veronika**  
szakkörvezető

KKMK  
Devecseri  
Emlékház és Könyvtár

## MIÉRT JÓ A GÁRDONYI?



Devecseri Gárdonyi Géza Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Általános iskolánk egyetlen a városban, a Pápai Tankerületi Központ működteti, a kistérség ökoiskolája, az Oktatási Hivatal valamint a Magyar Vöröskereszt bázisiskolája.

Olyan iskola vagyunk, ahol

- a tanulók családi környezetben tanulhatnak
- a gyermekek tevékeny résztvevői az oktató-nevelő munkának
- a BTMN-es, SNI-s, és hátrányos helyzetű gyermekek is sikereket érnek el
- az alapfokú művészetoktatást a nagy múltú, sikeres zeneiskolánk biztosítja
- a beiskolázáskor zenei képzés és sport profil választható
- fontosnak tartjuk a kompetencia-fejlesztést
- differenciált oktatással segítjük

a felzárkóztatást és a tehetség-gondozást

- előtérbe helyezzük kreativitást
- az infrastrukturális valamint eszközellátottság kiemelkedő
- biztosítjuk a mindennapos testnevelést, emellett a 4. és 6. évfolyamos tanulók a tankerület támogatásának köszönhetően úszásoktatáson vehetnek részt
- az első évfolyamon a Meixner Ildikó által kidolgozott dislexia prevenciósi módszert alkalmazzuk
- nagy figyelmet fordítunk a szabadidő hasznos eltöltésére
- rendszeresen szervezünk projektnapokat, színházlátogatásokat, kirándulásokat, és különböző nyári táborokat

Ami iskolánkról összességében

mindenképp megemlítenéd, hogy mi vagyunk azok,

- akik őrzik a település hagyományait
- akik saját hagyományokat teremtenek
- akik kiválóan szerepelnek művészeti- és sportversenyeken
- akik ápolják a névadó emlékét
- akik támogatják a zenei nevelést
- akik szeretnek együtt lenni
- akik fontosnak tartják az egészséges életmódra nevelést

Mottónk:

„Minden láng fölfelé lobog. Az emberi lélek is láng.”

Ha elmúltál már ovis, legyél nálunk „gárdonyis”!

Nagy szeretettel várjuk iskolánk leendő diákjait!



## BEMUTATKOZÓ

Vas-Kovács Sándorné



Vas-Kovács Sándorné, Kriszti néni vagyok. 2001 óta tanítok a Devecseri Gárdonyi Géza Általános Iskolában. A főiskola elvégzése után pályakezdő pedagógusként kezdtem itt a tanítást. Azért fontos ez számomra, mert

én is ennek az iskolának a falai közt tanultam, s ide a „gyökerekhez” térhettem vissza. Sokféle új módszerrel ismerkedhettem meg az évek során, s tanulhattam tapasztalt pedagógusoktól. 2022-ben sikeresen minősültem Pedagógus II. fokozatban. Két gyermekem van. Nagyobbik fiam már gimnáziumba jár, kisebbik fiam most nyolcadikos. Mindkét gyermekem ebben az iskolában kezdte meg általános iskolai tanulmányait. Első tanítványaim közül már nagyon sokan a gyermekeiket íratják be iskolánkba. A gyerekeknek tudást, ismeretet, emberi értékeket tudok adni útravalóul. Jelenleg matematikát, testnevelést, környezetismeretet és készségtárgyakat tanítok. Tanítványaink szép eredményeket érnek el különböző versenyeken. Pedagógusként és szülőként is látom, hogy az iskolakezdés nagy mérföldkő a családok életében. Igyekszem mindent megtenni, hogy zökkenőmentes legyen az óvodából iskolába való át-

menet, amelyet nagyban segít a „Bocsoda”, amely minden évben színes programokkal várja a leendő elsősokeket és a szülőket. Mindig izgatottan várom leendő tanítványaimat, új közösség, új feladatok várnak. Tanóráimat igyekszem minél játékosabban vezetni, színesíteni. Tisztában vagyok azzal, hogy a mai gyerekek már a digitális nemzedékhez tartoznak. Ezt szem előtt tartva használok fel a tanítás-tanulási folyamatban a digitális tartalmakat és eszközöket. Hivatásom sok-sok türelem, szeretet és megértés. Néha nagyon nehéz, de csak együtt érhetünk el eredményeket. Az iskolában eltöltött időt a gyermek hozzáállása, a pedagógus szaktudása és a szülői ház támogatása teszi sikeresebbé. Ezért vallom azt, hogy akkor dolgozunk a leghatékonyabban, ha hárman – gyerek, szülő, tanító – összefogunk.

*„Én azt hiszem, annál nincs nagyobb öröm, mint valakit megtanítani valamire, amit nem tud.”*

### Nyárs Hajnalka

Bizonyára sokan ismernek, hiszen tősgyökeres devecseri és „Gárdonyis” vagyok. A gyermekek többnyire Hajni néninek szólítanak, bár biztos vagyok benne, hogy sok kedves, vicces nevet is ragasztottak már rám az évek során. 1999-ben történt, mikor a devecseri iskolába hazatértem, hiszen én is itt töltöttem általános iskolai éveimet. Van egy 21 éves lányom, aki jelenleg Veszprémben tanul. Alsó tagozaton tanítok magyar nyelv és irodalmat. Pozitív szemléletű, jó humorú, sokoldalú, nyitott pedagógusnak tar-



tom magam. Töreksem arra, hogy munkám során a gyermekek személyiségét, egyéniségét megtart-

va alakítsam a közösséget. Úgy vélem, hogy jól tanulni csak csapatban lehet, ezért nagyon fontos számomra, hogy összetartó, vidám, önmagát és egymást elfogadó közösséget formáljak. Van, aki csodásan rajzol, van, aki ügyes a zene területén, vagy a sportban, van, aki másban kiemelkedő. Ezt keresem, ezt erősítem. A jót, a kiemelkedőt – mert mindenkiben van – és ezt kell a gyermekeknek is megtalálniuk önmagukban, és másokban is, hogy mindenki fontosnak érezhesse magát, egészséges önbizalomra tegyen szert.

Mindezt biztonságot adó, szeretetteljes hozzáállással igyekszem segíteni.



Hivatásomat tisztelem és szeretem, mindig keresem a kihívást jelentő feladatokat. A gyermekek nevelését és oktatását együtt tudom elképzelni, úgy vélem, a gyermek agyát oktatni, a lelkét nevelni kell, komplex személyiségfejlesztésére törekszem. Segít-

ségére vagyok a rászorulóknak, a tehetség csíráját keresem és erősítem.

Tanítóként és intézményvezető helyettesként a szülőket partnernek tekintem, mert a pedagógus munkája csak a család megerősítése által lehet

teljes, hiszen közös a cél.

Vallom, és a mindennapokban ehhez tartom magam:

*„Amire a gyermeknek a leginkább szüksége van az a szeretet és az elfogadás.”*

## Nagy Georgina

Pápán élek a családommal. Két kislány édesanyja vagyok, nagyobbik lányom 12, a kisebbik 5 éves. Diplomámat a Nyugat-magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Tanítóképző Főiskolai Karán szereztem Győrben matematika műveltségterületen. Kedvenc tantárgyam a matematika, de a sok mesét és játékot rejtegető magyar nyelv és irodalmat is szívesen tanítom. Kezdő pedagógusként léptem 18 éve a Devecseri Gárdonyi Géza Általános Iskola



és AMI intézményébe. Jelenleg felső tagozaton matematikát, harmadik és negyedik osztályban magyar nyelv és irodalmat, több évfolyamon ének-zenét tanítok. Izgatottan vágyom vissza a kis elsőeim közé, hogy együtt barangolhassuk be többek között a betűk országát. Nagyon szeretek gyerekekkel foglalkozni, tanítani őket. Véleményem szerint:

*„Szeretet nélkül lehet fát aprítani, és szeretet nélkül lehet téglákat formálni, de szeretet nélkül nem szabad gyerekekkel bánni.”*

(Lev Tolsztoj)

## Vincze Barbara

Vincze Barbara vagyok. 2007 óta tanítok a Devecseri Gárdonyi Géza Általános Iskolában, melynek egykor én is a diákja voltam. Van egy 7 éves kisfiam, aki iskolánk első osztályos tanulója. Egy elsős kisgyermek anyukájaként és tanítóként is tudom, hogy nemcsak a gyerekek, hanem a szülők számára is egy új, nehezebb, izgalommal teli időszak következik. Vajon hogyan fog teljesíteni a gyermek? Beilleszkedik-e a közösségbe? Jól érzi-e majd magát az iskolában? Számtalan kérdés merül fel ilyenkor a szülőknél. A munkám során igyekszem minden kétséget eloszlatni, és olyan közeget teremteni, amelyben a gyermekek jól érzik magukat, szívesen jönnek iskolába, örömmel tanulnak, hiszen ez mindannyiunk érdeke. Hiszem



és vallom, hogy jó eredményeket csak a gyermek-szülő-pedagógus együttműködéssel érhetünk el. Ebben a korban nagyon fontos szerepe van a játéknak, így a tanórakon játékos formában ismerkedünk meg a számok kalandos világával, a

matematika rejtelseivel. Céлом az, hogy biztos alapokat kapjanak a további tanuláshoz, felkészüljenek a felsőbb évfolyamok követelményeinek teljesítésére. Igyekszem mindent megtenni annak érdekében, hogy a gyerekek egy reális önképpel rendelkező, egymást elfogadó, megbecsülő, a közösség értékeit fontosnak tartó személyiséggé formálódjanak, munkájukban sikerélményhez juszanak. Szeretettel várom a leendő kis elsősöket!

*„A gyereknevelés és tanítás során az a legfontosabb, hogy egy gyerek mindig tudja, akkor is szeretik őt, ha nem tökéletes, és hogy ezen képes javítani. Ez olyan bizalom a felnőtt részéről, amit minden korú gyerek megérez. Hogy hisznek benne. Tévedhet és hibázhat. Nem kell tökéletesnek lennie. A világ sem az.”*

(Tari Annamária)

**Bizakodva és biztatva, szeretettel várunk minden kisgyermeket iskolánk közösségébe!**

## A HÓNAP TÉMÁJA, A HÓNAP KÉRDÉSE

Minden lapszámban lesz egy cikk, amivel kapcsolatban egy kérdést fogalmazunk meg, melyre a válaszokat az újság e-mail-címére vagy az újság Facebook oldalán megosztott cikkhez kommentelve lehet elküldeni.

**A hónap kérdése: Ön mit venne először, ha az ötöslottón teli találat lenne?** A válaszokat 2023. április 20. éjfélig fogadjuk.

A válaszolók közül 2 személy 2-2 db színházjegyet kap.

### Az ötöslottó története

**Az 5/90-es lottójáték majd félezer éves története egy teljes életút históriájának sokszínűségét mutatja. Az évente egy sorsolásból mára heti sorsolásúvá vált a játék. A telitalálatért járó főnyeremény a hosszú évek során 529 ezer forintról 1 milliárd forint fölé nőtt. A kombinációs öt hetes fogadási formák mellett volt havi lottó, és volt a nyár három hónapjára érvényes játékforma is. 1997 óta telefonon vagy interneten is lehet fogadni. Volt rendszeresen Ötöslottó-sorsolás csütörtökön, pénteken, kedden, szombaton, vasárnap is. Így a lottó hétköznapjaink és ünnepnapjaink részévé vált.**

1956. december 29-én kormányhatározat született a lottó magyarországi bevezetéséről. Az ötös lottó

elméleti esélyei: az ötöslottós esélye: 1: 43 949 268, a négytalaltosé: 1: 103 410, a hármasé: 1: 1 231, a kettesé pedig 1: 44. Egy lottósorsjegy ára 3,30 forint volt, ugyanannyi, mint a Totó fogadásban a minimális fogadás ára. A lottó sorsjegyeket 1957. február 13-tól kezdték árusítani. 1957. február 20-án már több mint százezer szelvény érkezett be. Az első sorsolás 1957. március 7-én rendben lezajlott, amire 1 505 546 darab szelvény érkezett játékba. Telitalálat nem volt, heten értek el 4 találatot.

Az első ötöst 1957-ben a 6. héten érte el özvegy Ring Sándorné, amely 855 ezer forintot ért. Az újság még azt is megírta, hogy a nyertes Budapesten, a XI. kerületben lakott, a szelvény kitöltése előtt sorba vette gyermekei életéveit: Misi akkor 23, Marica 26, Sanyi 33, Laci 37, ő maga pedig 66 éves volt. S ez volt az öt nyertes szám is, és ezzel Ring Sándorné divatba hozta a családi számokat. 1958. február 7-én vezették be az úgynevezett előfizetéses (EL) lottósorsjegyet, mely lehetővé tette, hogy a szelvényen beikszelt 5 szám több héten át játékban legyen. Ez a játékmód a fogadóknak kényelmes volt, mert biztosította a játékban való folyamatos részvételt, a szervező számára pedig költségeket kímélt meg a nyomtatási, terjesztési, feldolgozási

munkák során.

1957. július 12-én, pénteken délelőtt került sor az első vidéki sorsolásra, amikor Szekszárdon húzták ki a 19. lottóhétfő nyerőszámait. Ezen alkalommal is, mint az összes többi vidéki sorsoláson, a helyszínen ezrek, a rádióközvetítésen keresztül százezrek kapcsolódtak a sorsolás ceremóniájához.

1991. év 10. játékhetétől vezették be a teljes halmozódást. Ha egy sorsolás alkalmával nem volt telitalálatos, akkor annak teljes nyereményalap-hányada a következő sorsolás telitalálatosának nyereményalapját növelte. Már 1991. év 21. játékhetén 21 148 405 alapjátékra nőtt a heti forgalom, és 13 ötös találat lett. Rekord számú, 612 ezer 747 nyertest regisztráltak a kettesek között, sok volt a hármas és a négyes is. A 13 telitalálatos közül 10 nyertes szelvény ugyanazon játékosé volt.

A halmozódások eredményeként szinte minden évben megdőltek a csúcok. 1999 szeptemberében már 1 milliárd, majd 2003 novemberében már 5 milliárd forint feletti volt a főnyeremény; 2020. március 28-án pedig az Ötöslottó történetének eddigi legnagyobb nyereményével, 6 milliárd 431 millió 516 ezer 10 forinttal lett gazdagabb egy játékos.

ZD

## ÁLMOK GYAPJÚBÓL

Március 21-én nyílt meg a Vackor Óvoda tavaszi Ovi-galériája, melyben a devcekeri nemezeli szakkör alkotásai kaptak helyet. Baráth Szilvia a nemezeli szakkör vezetője a gyerekeknek bemutatta, hogy milyen anyagokkal és technikával készülnek az alkotások. A képen a szakkör tagjai láthatók.



FZs

Nemezeli szakkör tagjai

## UTCA SZTORIK: KLAPKA UTCA

A legrégebbi utcáink egyike a Klapka utca. Első említése Kis utca néven volt, ami a jelenlegi Kossuth (Nagy) utca párjaként funkcionált. 1898. előtt Kalapos utcaként ismerte a devecseriek nagy része. Szokás volt az utcákat az ott dolgozó mesteremberek foglalkozása alapján elnevezni. Valószínűleg városunkban, ebben az utcában a kalaposok voltak többségben. A kalapos állati szőrökből, de különösen birkagyapjából és nyúlászorból nemezkalapokat készítő mesterember volt.

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 50 éves évfordulója alkalmából került sor az utca átnevezésére Klapka György honvédtábornok emlékére. A komáromi hős 1892. május 17-én hunyt el Budapesten.

Az utca több ok miatt is érdekes. A Klapka utcában volt többek között Kohn Samu fűszer- és vegyeskereskedése, de az egykori Somlyóvidéki Hírlap, a Devecseri Ujság és a Somlóvidék hetilapok is itt készültek a Vörösmarty Nyomdában. A Devecseri Ujság 1927-ben a 16. alatt, míg a Somlóvidék 1940-ben a 20-as házszám alatt működött. Igaz, nem költözött a szerkesztőség, csak a szám változott meg. Érdekesség, hogy a

Devecseri Ujságnak és a Somlóvidéknek is volt már saját telefonja. Előbbi a 16-os, az utóbbi a 61-es számon volt hívható, illetve kérhető. A nyomda a II. világháború vége után, az államosítás előtt még megszűnt. A gépeket a Huss család megsemmisítette.



1909-ben itt volt Siklós Géza fényképész műterme is. A fotós több régi családi esemény archiválása mellett képeslapok aktív készítője is volt városunkban. Neki köszönhetően több kép is tanúskodik Devecser vagy éppen a környező települések régmúltjáról. Műterme 1927-ben költözött el az utcából a Bem utca 2. szám alá, az egykori Sárközy vendéglővel szembeni házba.

A Klapka és a Bem utca sarkán volt az egykori zsidó rabbi hivatala is. Ma már ezt az épületet sem talál-

juk meg, mivel helyén egy teljesen új épület található hasonlóan az egykori nyomda épületéhez.

Kerékpáros versenynek is hely adott az utca 1957-ben. Április 4-én pápai és helyi kerekesekek részvételével érdekes háztömbkörüli kerékpáros versenyt rendeztek. A küzdelmet – mely a Kossuth és a Klapka utcában zajlott – nagy érdeklődéssel nézte végig a közönség. A versenyt, mind az ifjúsági, mind a felnőtteknél a pápaiak nyerték meg.

Ugyanebben az évben több száz méter járdát építettek Devecserben. Ennek keretében került sor a Klapka utcában a gyalogosok számára hasznos közlekedési terület elkészítésére is.

A fejlesztések nem álltak le az utcában 1958-ban sem. Devecserben a Klapka és Bem utcában a községi tanács szennyvízvezető csatornát épített. A csatorna építésénél sok földet kellett elszállítani, s mivel a köves talajból sok kavics kerül ki, ezért az itt kitermelt kavicsot az egyik utca javítására használták fel. A csatorna építésére 80 ezer forintot fordítottak, ugyanakkor az útjavítást csupán társadalmi munkával, minden anyagi befektetés nélkül oldották meg.

MI



### ÜVEGEZÉS KÉPKERETEZÉS

**Ugyh Sándor**

- Ajtók, ablakok üvegezése
- Hőszigetelt üveg készítése
- Tükröveg méretre vágva kapható
- Hőálló /kandalló/ üveg készítése
- Ragasztott biztonsági üveg (munkagép szelvéző) forgalmazása
- Biztosítók által elfogadott számlával

**8460 Devecser, Ifjúság u. 16. Tel.: 06/30 939-1986**

e-mail: [sanyikauveg@gmail.com](mailto:sanyikauveg@gmail.com)  
[http:// www.profiloldalak.hu/sanyikauveg/](http://www.profiloldalak.hu/sanyikauveg/)

**MINDEN ÓRÁBAN  
ELADUNK EGY INGATLANT.\***

**HÍVJON MINKET 06 70 454 51 13**

**AZ ÖN INGATLANÁT IS ELADJUK!**



**1,8%**  
+ÁFA-TŐL!

\*AZ ÉV MINDEN EGYES MUNKANAPJÁN.

## VISSZATEKINTÉS A BERTA KÓRHÁZ TÖRTÉNETÉRE, PÁRHUZAMOKKAL... IV. RÉSZ

(előtérben a kórházépítés és a 100 évenkénti pandémia...)

Szerkesztőbizottsági tagunk, M. Mester Katalin az „Ajakai Századok” felkérésére kutatta ki a Berta Kórház történetét, előtérbe helyezve a korabeli dokumentumokban lejegyzetteket. Olvasóink kezébe az ajkai helytörténeti folyóirat XIV. évfolyamának 15. száma, - benne a közérdeklődésre érdemes írással - kis valószínűséggel jut el, ezért a tanulmányt hosszúsága miatt több részletben közöljük lapunkban.

**A kórház tényleges működése a beteg-nyilvántartási napló tükrében**

A Berta Kórház az avatás másnapján, szeptember 19-én fel is vette az első beteget K. Gyuláné 72 éves róm. kat (rk.), devecséri születésű, községi szegényt. Második beteg, B. István 36 éves, rk., devecséri napszámos 45 nap alatt „gyógyult”-an távozott. A felvett negyedik beteg B. István 20 éves, rk., kötéljártóság, aki 27 napi kórházi kezelés után „javult”. S honnan tudjuk mindezeket a 110 évvel ezelőtti hiteles adatokat?

Egy halom ócska (?), bezúzásra váró könyvhalomban, egy ízig-vérig nyomdász, Keller Gyula meglátta az „értéket”, kiemelte, s hazavitte a Berta Kórház betegfelvételi nyilvántartását. Ezzel megmentette az enyészettől a kor, kórdokumentumát. Később a naplót, dr. Gasztonyi Erzsébet ügyvéd pártfogására bízta, aki szintén nagyra értékelte a napló fellelését, s ezt követően már biztos

helyre, a Veszprémi Nemzeti Levéltárnak ajándékozta örökös megőrzésre. Hála azért, hogy a nyomdász és mindazok, akik részt vettek a kézzel írott, 522 oldalas napló megmentésben, többre érdemesültnek tartot-

tel napja), itt volt (távozás ideje), a (gyógyítás) eredménye, ágyszám, jegyzet (megjegyzés).

A betegfelvételi napló 1910. szeptember 19-én indul, s 1930. június 4-ével zárul. Sajnos nem hiánytalan.

Az 1916 és '17-es év teljesen hiányzik. 1918-as év adatai március 19-ével kezdődnek, az év eleji lapok elvesztek. Így is igen érdekes információkhoz juttatják a nyilvántartást lapozgatókat. Már a nevek olvasása, születési hellyel is (a lakcímet nem jegyezték), érdekes a környék, a volt járás lakóinak. A XX. század legelőjére tán áll az a megjegyzés, hogy a lakosság zöme ott élt, ahol megszületett, ill. házasság okán is

csak a szomszédos falvakba mentek férjhez a lányok, esetleg nősültek máshova a legények. Jórészt a járásban maradtak életük során.

De nézzük a naplót, a bejegyzéseket!

Érdekességként jegyzem meg, míg a gyermek és férfi-betegeknél mindig az anyakönyvben szereplő, hivatalos keresztnévet írják, s szinte mindenki szép, magyar nevet kapott: K. József, Z. János, H. András, K. Mihály... stb., addig a lánygyermeknél, de még a felnőtt nőknél is gyakori, hogy - E. Juliska, B. Mária, K. Roza, B. Lina, V. Bözsi, vagyis, - a keresztnévet beceneven jegyzik. Asszonynev esetén a születési/lánykori nevet nem írják, csak elvéve, igen ritkán találhatjuk meg. A nőnemű betegeknel, ha gyermek, akkor „családtag”-ként jelölik, vagy „utász lánya”,



Járasi Berta Kórház épülete és parkja a levegőző betegekkal, ápolókkal  
(a fotót készítette: Monostory György IX. Bp, Lónyay u. 12. Kiadta: Siklós Géza devecséri fényképész)

ták a 100 évesnél is öregebb, nagyon kopott dokumentumot, az adatokat, minthogy hamis Főnix-madárként néhány száz új, hibátlan, fehér papírlap szülessen csak belőle. S hogy ez milyen kincs, csak az látja, aki belelapoz, elgondolkodik az adatok felett. Igen sokirányú „láttelelet” olvashatunk ki alaposabb böngészés után a hazánk történelmi eseményeire, a környék lakosság-összetételére (az ország, a térség) egészségügyi vonatkozásaira, a kor orvosainak humanizmusára... stb, mint azt első megítélésre gondolnánk. E dolgozatban mindebből csak egy kis szeletet lehet felvillantani...

A nyilvántartási napló fejléce alapján az alábbi adatokat veszik fel: folyó szám (sorszám), a beteg neve, születési helye, kora és vallása, foglalkozása, betegsége, bejött (felvé-

„földműves gyermeke”, ha már 12-14 éves (!), akkor „házicseléd”, „szolga” stb. valós adattal írták a naplóba. Mai szemmel nehezen értelmezhető, szinte megrázó, hogy ily zsenge korban már dolgozniuk kellett másoknál, akár kemény mezei munkát végezni, állatokat gondozni az alig felnőtt gyerekeknek, hogy ezzel legalább az önfenntartásukat fedezzék. A felnőtt, házasságban élő nőknél a „foglalkozás” rovatba szinte mindig a férj foglalkozása után jegyezték be a feleségeket: bányász, juhász, molnár, kovács... stb. neje, ill. háztartásbeli. Néhol, ahol tán nincs férfi, özvegyiség... stb. miatt, ott cseléd, napszámos, mosónő, szakács,

óvónő, magánzó, kereskedő... vagy is az önfenntartó foglalkozást írták a naplóba. Még néhány „kéjő” - így áll a bejegyzés, a foglalkozásnál - is megfordult gyógyulás céljából az évek során a Berta Kórházban. Igen érdekes az is, hogy ma már kevésbé, vagy egyáltalán nem ismert foglalkozásokkal találkozunk a naplóban. Álljon itt egy sor érdekességképpen, az akkor gyakori, ill. a mára elfeledettek közül: szolga, házicseléd, vasúti pályamunkás, községi szegény, sütősegéd, pásztor, házaló, géplakatos, napszámos (napszámosok közül igen sokan gyógyultak a Berta kórházban), cipész, cipész-segéd, szabó, muzsikus cigány, népzeneész, cserepes, juhász, lakatosinas, cseléd, hentes, csizmadia, csizmadiainas, kovácsinas, ács, kárpitós, szakácsnő, esernyőcsináló, kalapos-segéd, bogár, sertéspásztor, bányász, üveggyári fúvósegéd...

Lakcímet nem jegyezték fel a be-

tegekről, hanem a születési helyet jelölték meg, ami az esetek nagy részében a lakóhely is volt/lehetett. Lássuk, hol is születtek azok a betegek, akik 1910 és 1911-ben gyógyultak a Berta Kórházban. Természetesen minden települést, csak egyszer jelenítünk meg, s nem betűrendben, hanem úgy, amilyen sorrendben található a naplóban, ha azt a kezdeteknél felütjük: Devecser, Nosz-



Berta park központi épülete napjainkban

lop, Doba, Egyházasrádóc, Somlóvásárhely, Magyarpolány, Padrag, Nagyalásny, Karakószörcsök, Pula, Boba, Borszörcsök, Pölöske, Kerta, Marczali, Szécsény, Csabrendek, Rábapaty, Kislőd, Budapest, Boldogasszonyfa, Simontornya, Káptalanfa, Somlószőlős, Szentkirályszabadja, Oroszi, Köveskál, Kisberzseny, Prága (valószínűleg a mai Sümegprága), Ajka, Tófej, Bodorfa, Belgrád, Keszthely, Gyepükaján, Csemeszkopács, Tósokberénd, Nemesszalók, Zalaszöntgrót, Veszprém, Nagykamond, Sümegmihályfa, Somlójenő, Padrag, Füzesgyarmat, Lenti Tata, Nyirád, Pápa, Zalabaksa, Bódé, Döbrönte... E sort látva, szinte megdölni látszik az a fenti állítás, hogy „házasság okán csak a szomszéd falvakba mentek férjhez a lányok”, vagy éppen más faluban alapítottak családot a fiatal férfiak. A betegkör születési helyeit tekintve, jelentős, nagyobb mozgásterű lakossági, családonkén-

ti vándorlásra lehet következtetni, mint azt első feltételezés szerint gondoltuk.

A napló (gyógyítás) „eredmény”-e fejléc alatt a következő kifejezésekkel él: (meg)„gyógyult”, „javult”, „változtatlan”, és a sajnálatos, „meghalt”. Ez utóbbi a legkritikább esetekben fordult csak elő, mint majd a táblázat adatai is mutatják. A kórház működésében tehát alig van elhalálozás. 1910

évi szeptember 19-i indulással egy negyedévet tekinthetünk csak. Négy haláleset volt ebben az időszakban. A következő teljes évben (1911.) 5 fő hunyt el a Berta Kórházban (77 éves bányász, 50 éves nőbeteg szív-bajban, 82 éves nő,

17 éves férfi tbc-ben, és egy 71 éves ács). A további években egyre gyakrabban olvasható még az egészen fiatalok körében is a „Betegség” rovatban a tuberkulózis (tbc.), mint diagnózis, (ill. halál oka), de a betegek családjuk körében hunytak el, a kórházi statisztikában láthatatlanok.

Ezen adatokból, s a korosabbak tapasztalatából, familiáris elbeszélésekből, irodalmi művekből tudható, hogy a XX. század eleji (idős) embereket legtöbbször a család ápolt ki, kísért el a bölcsőtől a sírig. Gyakori, hogy abban az ágyban hunyt el az emberek többsége, amelyben valaha megszületett. Más volt a társadalmi felfogás is a halált illetően, mint manapság. A gyerekek gyakran látták az élet kezdetét és végét. Természetesebben éltek meg a megváltoztathatatlan emberi életszakaszokat. Más szerepet töltött be a kórház, mint napjainkban.

## DANKÓ RÁDIÓ

Czeidli József volt a vendége a március 15-ei adásban a Tudod – e még az én nótám című műsornak. Az adás házigazdájával, Popovics Lászlóval beszélgetett a Somló környéki '48-as honvédekről: többek között Kerkápoly Tivadarról, Zichy Ferrárisz Manóról, valamint az első független felelős magyar kormány miniszterelnökéről.

## MÉZES KEVERT

Ósi, régi recept. Nem dekagrammban vannak megadva az adagok. Ez is azt bizonyítja, hogy dédanyáink is süthették. A „dekázás” tehát nem lassítja a munkát. Talán alig sütik már! Ha valaki mégis elkészíti, akkor mindjárt krémet képzel a belsejébe, felvert tejszínhabot a tetejére. Tortadarával megszórni, vagy rumos, magozott meggyel díszíteni, ez még elvárás lenne. Csak úgy simán, a szeletekre vágott süteményt fogyasztani, tán olyan érzés, mintha félkész süteményt ennénk.

Ha valaha édesanyám, vagy bárki megsütötte ezt a tésztát vasárnaponként a rokonságban, szomszédságban, csak vágott dióval megszórva fogyasztottuk, és semmiféle hiányérzetünk nem támadt. De nem is volt annyi kerekre hízott, hizlalt gyerekek, sem fiatal felnőtt, sem közép-

korú és idős...

No, mondják is, szinte hallom: szép bevezető ez a süteményrecept előtt. Nem felkínálja a mézes kevertet, hanem lebeszél róla bennünket. Elnézést kérek, ha így érzik! Csak magamat figyelmeztettem az emlékekkel. De kössük fel a kiskötényt, s kezdjünk hozzá!



**Hozzávalók:** 6 púpos evőkanál porcukor, 6 db nagyobb tojás, 10 púpos kanál liszt, egy késhegynyi szódabikarbóna, egy kávéskanál őrölt szeg-

fűszeg, 6 evőkanál olvasztott méz, kb. 5 dkg vágott dió a tészta megszórásához.

**Az elkészítés módja:** a porcukrot, a tojások sárgájával és a mézzel habosra keverjük, majd hozzáadjuk a lisztet, amiben már elkevertük a szódabikarbónát és az őrölt szegfűszeget. Fakanállal finoman, könnyed mozdulatokkal belekeverjük a tojások felvert habját. Sütőpapírral kibélelt, kisebb tepsibe öntjük, eligazgatjuk, majd rászórjuk a tetejére a szeletelt diót. Úgy sütjük, mint a piskótát: de ez a tészta a méztől barnás, drappos árnyalatot kap, s igen finom íze lesz a sok csokoládétól. Mindenki szereti!

MMK

Fotó: internet

## FUTSAL EREDMÉNYEK

Az utánpótlás korú játékosok a téli időszakban Futsal tornákon vesznek részt. Március közepén az U9-es bajnokság rájátszásában a devecseriek Tihanyban vitézkedtek a vendéglátók mellett a Tapolca, a Zirc és a Marosvölgyi Ifjúsági Egyesület ellen. A devecseri gólokat a tornán Szenté Milán ( 4 gól) és Lukács Gergely (2 gól) szerezte.

ADA BAU KFT. U9 Futsal bajnokság Rájátszás „B” 1. forduló  
 Tapolca – Devecser 6:1 (4:0)  
 Devecser – Tihany 0:8 (0:3)  
 Devecser – FC Zirc 5:2 (1:0)  
 Marosvölgyi Ifjúsági Egyesület –

Devecser 2:0 (1:0)

Úrkúton voltak március 25-én a 11 évesek. A devecseri fiatalok a Pápa, a Tapolca és a Magyarpolány ellen játszottak körmérkőzéseket a helyszínt adó Úrkúttal együtt. A devecseriek közül egy-egy alkalommal Tátrai Brendon Csaba és Szücs Gerzson József volt eredményes a tornán.

ADA BAU KFT. U11 Futsal bajnokság Rájátszás „C” 1. forduló  
 Úrkút – Devecser 7:1 (3:1)  
 Devecser – PELC 0:7 (0:3)  
 Tapolca – Devecser 3:0 (2:0)  
 Magyarpolány – Devecser 3:1 (1:0)  
 Sümegen jártak az U15-ösök. A nyu-

gati csoport nyolcadik fordulójában az első féldőt még egy góllal hozták a devecseriek, de a végeredmény már vereséget mutatott. A fiataljaink közül Bogdán Rajmond 3 alkalommal, Vaspöri Kevin egyszer volt eredményes. A tabellán a devecseriek a 4. helyen állnak a 8 csapatos bajnokságban.

ADA BAU KFT. U15 Futsal bajnokság Nyugat 8. forduló  
 Sümeg TTE – Devecser 11:6 (3:4)  
 Ugyancsak a 8. fordulót játszották az U17-es bajnokságban március végén. A devecseriek Zircre látogattak, és a Reguly Antal Iskola torna-

termében vereséget szenvedtek. A gólszerzőink Kozáni Kevin, Boros Krisztofer és Orsós Benjamin voltak. A 6 csapatos bajnokságban a 4. helyen állnak a devecseriek.

ADA BAU KFT. U17 Futsal bajnokság Nyugat 8. forduló  
Zirc – Devecser 10:3 (5:0)

U20-as futsal csapatunk a téli időszakban a bajnokság hátralévő mérkőzéseit már lejátszotta. A Fűzfő ellen nem sikerült pontot szerezni. Orsós Benjamin 2 alkalommal, Szabó Kristóf egyszer talált be a vendéglátók kapujába. Tapolcáról 1 ponttal távoztak fiaink. Forgács Alex 3,

Szabó Kristóf és Sperl Armand egy góllal gazdagította az ellenfél kapuját.

A 12. fordulóban Sümegen győztek a fiúk: Rózsa Bence 3, Szabó Kristóf 2, Orsós Kevin, Orsós Benjamin, Forgács Alex és Oszkó Milán egy góllal járult hozzá a sikerhez. A következő forduló párosításában Veszprémben, a Gyulafirátót volt az ellenfél.

A győzelem itt is a devecserieknek járt. Szabó Kristóf, Sperl Armand mellett Farkas Máté és Orsós Benjamin voltak a gólszerzőink.

Az utolsó fordulóban Úrkút ellen ját-

szottak fiaink. A döntetlen könnyen lehetett volna győzelem is. A devecseriek közül Gombás Péter 1, Farkas Renátó 5 alkalommal volt eredményes. A bajnokságban várhatóan a 6. helyen végeznek az U20-asaink, megelőzve Úrkútát és Gyulafirátót.

ADA BAU KFT. U20 Futsal bajnokság Nyugat

Fűzfő – Devecser 11:3 (5:3)

Devecser – Tapolca 5:5 (2:1)

Sümeg TTE – Devecser 3:9 (1:4)

Gyulafirátót – Devecser 2:6 (0:3)

Úrkút – Devecser 6:6 (3:2)

MI

## NEM SIKERÜLT A TAVASZI NYITÁNY

Elkezdődött a tavaszi bajnokság a megyei I. osztályban. A fiúknak Sümegen kellett folytatni az őszi időszak sikereit. A devecseri kispad rövidre sikerült a hétvégi bajnok: Móger Balázs mellett az edző, Cserna Róbert foglalt csak helyet. A sümegi-ek ugyanakkor 4 alkalommal is tudtak frissíteni a játékosállományon a mérkőzés során. A vendéglátók a 9. percben szerezték meg a vezetést, ami után csak a második félidőben, az 52., 62. és a 68. percben tudták növelni az előnyüket.

Az U19-es alakulat 3 ponttal távozott Sümegről. Igaz, az ellenfél a 9. percben megszerezte a vezetést, de a következő játékrészben Orsós Benjamin és Forgács Dominik góljaival megszerezték a győzelmet a fiúk.

A megyei I. osztályú bajnokságban március első hétvégéjén Magyarpolányt várták a devecseriek. A fiúknak a sümegi túra után kellett megmutatniuk, hogy csak botlás volt az idegenbeli vereség. A Spari jó vendéglátónak bizonyult a mérkőzés elején, hiszen a polányiak a 15. percben már vezettek Polt Péter góljának köszönhetően. A válaszra 5

percet kellett csak várni, mert Keller Tamás kiegyenlített. A félidőben 1:1-es döntetlennel mentek az öltözőbe a csapatok. A polányiak nem adták fel a küzdelmet, és ennek eredményeként a 47. percben Vass Máté ismét megszerezte a vezetést a vendégeknek. A II. játékrészben beindult a devecseri gólhenger: Keller Tamás ismét a polányiak kapujába talált a 64. percben. Ezt a gólt folytatta Korpos Attila a 67. és a 70. percben találatával. A Spari 4:2-es győzelemmel hagyta el a hazai pályát.

A Magyarpolánnyal szembeni U19-es mérkőzés áprilisban kerül megrendezésre.

Már az első félidőben eldőlt a 3 pont a listavezető otthonában. A devecseriek a 19. fordulóban Úrkútra látogattak el, ahol a hazaiak már a 20. percben megszerezték a vezetést. A csapatok 3:0-s félidei eredményel mentek be az öltözőbe. A Spari szépítő góljára a 75. percig kellett várni, amikor is Király Lajos az úrkútiak kapujába talált.

Utánpótlásunk is kikapott Úrkúton. A devecseri gól Tóth Balásznak köszönhető.

A bajnokság 20. fordulójában az Ajka Kristályt fogadtuk. A 3 pont Tósokra került, hiszen már az ellenfél az első 45 perc alatt eldöntötte a mérkőzést, és 3 gólos vezetéssel mehettek be az öltözőbe. Sáringer Dávid a 77., Ménes Balázs a 87. percben szerezte a devecseri gólokat.

Az U19-es csapatunk is másolta a felnőttek eredményét. Igaz fiataljaink előbb játszottak, mint a felnőttek. A fiúk az 1:1-es döntetlen állásnál mehetnek szünetre, de a folytatásban nem sikerült megnyerni a mérkőzést. A Spari részéről Orsós Benjamin, valamint Forgács Alex talált be a kapuba.

Az utolsó márciusi fordulóban Tihanyba látogattak a devecseriek, ahol 9 gólt kaptak a vendéglátótól. Megyei férfi I. osztály:

Sümeg - Devecser 4:0 (1:0)

utánpótlás: 1:2 (1:0)

Devecser - Magyarpolány 4:2 (1:1)

Úrkút – Devecser 3:0 (3:0)

utánpótlás 4:1 (1:0)

Devecser – Ajka Kristály 2:3 (0:3)

utánpótlás 2:3 (1:1)

Tihany – Devecser 9:0 (3:0)

MI

## GÓLYAHÍR

Szeretettel köszöntjük Devecser legifjabb lakóit:

**Torma Noémi 2023.02.22.**

Édesanya: Torma- Varga Barbara  
Édesapa: Torma Benjamin

**Farkas Nara Zoé 2023.03.14.**

Édesanya: Bíró Nikolettta  
Édesapa: Farkas József Richárd

**Pethő Erik Benett 2023.03.21.**

Édesanya: Pethő Paula Kata  
Édesapa: Pethő Bálint

**Horváth Bence 2023.03.23.**

Édesanya: Horváth Edina  
Édesapa: Horváth Dávid

Sok örömet és jó egészséget kívánunk a családoknak!

## MOSOLYPERCEK

Az embernek három korszaka van:  
*az ifjúság, a felnőttkor és a „remekül nézel ki”.*

### Cukrászdában

- Kérek egy kávé, de koffeinmenteset, laktóz mentes tejjel és cukor nélkül.

- Erre a pincér: Hozhatok egy üres poharat is..., vagy egy pohár vizet...

### Két nő beszélget:

- Ha én kávé iszom, akkor nem tudok aludni.

- Én pont fordítva. Ha alszom, nem tudok kávé inni.

### Két béka beszélget:

- Te, igaz az, hogyha megcsókol egy gyönyörű lány, akkor királyfivá változom?

- Áh, az csak a hülye mesékben van, amelyekben a békák tudnak beszélni.

**Az idős néninek a hivatalnok a papír aláírja mutat:**

- Itt tessék aláírni!

- Hogy írjam alá?

- Hát, ahogy a leveleket szokta.

- A néni elkezd írni: Sok szeretettel, Nagy.

**Egy részeg tántorog a pesti utcán, és megállítja a járőrkéket:**

- Tessék mondani, hukk, jól megyek én, hukk, a Keleti felé?

- Ha tudja tartani az irányt, akkor igen.

### Bíróságon

- Ön szerint tehát a vádlott alkoholista?

- Ezt nem merem egészen határozottan állítani, de az biztos, ha én konyak lennék, nem érezném magam mellette biztonságban.

Összeállította: MMK

TV	TV PLUSZ	INTERNET	TELEFON
<b>PREMIUM MAX</b> (94 csatorna, 47 HD, 5 rádió)	<b>HBO PAK</b> (3 csatorna)	<b>NET600</b> (600/10 Mbps, minimum 15/2 Mbps)	<b>ZERO START</b> (3 szolgáltatás esetén kedvezményes)
<b>PREMIUM</b> (64 csatorna, 35 HD, 5 rádió)	<b>CINEMAX PAK</b> (2 csatorna)	<b>NET400</b> (300/10 Mbps, minimum 15/2 Mbps)	<b>START</b> (perc alapú)
<b>CLASSIC</b> (26 csatorna, 19 HD, 5 rádió)	<b>HBO MAXPAK</b> (5 csatorna)	<b>NET250</b> (250/10 Mbps, minimum 15/2 Mbps)	<b>SZUPER</b> (másodperc alapú)
<b>KÖZSZOLGÁLATI</b> (6 csatorna, 6 HD)	<b>FILMBOX</b> (6 csatorna)	<b>NET150</b> (150/10 Mbps, minimum 15/2 Mbps)	<b>EXTRA</b> (50 óra lebeszélhető)



**KábelzatNet-2002.**  
Műsorszolgáltató és Kereskedelmi Kft.

(87) 472-104



KábelzatNet MobilTV

**TÉVÉZEN BÁRHOL, BARMIKOR**  
több képernyőn!



Díjmentes online filmtár, amely megszakítás nélküli filmnézést tesz lehetővé.



Élvezd a számtalan filmet, sorozatot bárhol és bármikor ingyen!



Kedvezmények e-számla és 3 szolgáltatás esetén!



WI-FI  
Igényelhető otthoni szolgáltatás



ügyfel@asat2002.hu www.kabelzat2002.hu